



Ostrovský zpravodaj

**Zpravodaj pro městys Ostrov nad Oslavou
a místní část Suky
Prosinec 2020**



Slovo úvodem

Vážení spoluobčané,

jménem všech zastupitelů a zaměstnanců městyse Vám v této nelehké době přejeme šťastné a klidné vánoční svátky. Do roku 2021, ale i do těch následujících, přejeme pevně zdraví a hodně štěstí. Buďte k sobě vzájemně ohleduplní a dbejte na svoji bezpečnost.



Informace zastupitelstva a úřadu městyse

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA ZE DNE 14. PROSINCE 2020

Přítomni: starosta Ludvík Martínek, místostarostka Dana Homolková, Ivo Dupal, Jan Dvořák, Jan Kříž, Zdeněk Míchal, Josef Šoulák, Květa Štočková, Jiří Tlustý.

Omluveni: Martin Gregar, Jiří Smyčka

Zastupitelstvo městyse schválilo:

- Rozpočet na rok 2021 a střednědobý výhled na rok 2023. Rozpočet na rok 2021 pro mateřskou a základní školu.
- Rozpočtové opatření týkající se na příjmové straně dotace 8 000,- Kč na sport pro ZŠ od Kraje Vysočina, dotace 200 000,- Kč na zastřešení dvorku ZŠ z Programu obnovy venkova a příjem 200 000,- Kč z Lesního družstva Příbyslav. Na výdajové straně na opravy místních komunikací ve výši 90 000,- Kč, na novou autobusovou zastávku ve výši 60 400,- Kč a na krizové řízení v částce 60 000,- Kč.
- Stanovení ceny vodného a stočného na rok 2021 na 30,- Kč/m³, stočné paušálem 1050,- Kč.
- Místní poplatek za svoz komunálního odpadu pro rok 2021 v částce 400,- Kč/občan/rok.
- Veřejnoprávní smlouvy na příspěvek na činnost místních spolků, a to ve výši 25 000,- Kč pro Sbor dobrovolných hasičů, TJ Sokol, skautský oddíl Ještěrky, HC Ostrov. Myslivecký spolek obdrží 15 000,- Kč a nohejbalovému klubu byla schválen příspěvek ve výši 6 000,- Kč.
- Odměny pro členy kulturního a finančního výboru.
- Inventarizační komisi pod vedením předsedy MVDr. Ivo Dupala.
- Prominutí nájmu a provozních nákladů z důvodu nouzového stavu a epidemické situace Covid-19 pro provozovnu kadeřnictví a masérství.
- Příspěvek 15 000,- Kč pro BabyBox ve Žďáře nad Sázavou, dále pak 3 000,- Kč pro Dimatex a 2 000,- Kč pro Diakonii - obě se věnují svozu textilu.

- Záměr na směnu spoluvlastnických podílů a prodej části pozemku p. č. 2206/4
- Zprávu č. 3 o uplatňování Územního plánu Ostrov nad Oslavou. Na jejím základě se začne připravovat změna Územního plánu pro veřejné projednávání.

ROZPOČET A INVESTICE

Rozpočet na rok 2021 byl schválen jako vyrovnaný. Příjmy i výdaje jsou ve výši 29 595 000,- Kč. Největší plánovanou investicí je výstavba bytového domu místo kina. V rozpočtu je na tuto akci vyčleněna částka 15 000 000,- Kč, kterou měl městys uloženu na spořicímu účtu.

V rozpočtu městys se počítá s investicemi v souvislosti s pitnou vodou. Jeden milion korun je rezervován na dofinancování dokončení druhého vrtu, 600 000,- Kč je počítáno na úpravy ve vodojemu. Dojde k vylepšení technologie a úpravě elektroinstalace, plánují se změny i v exteriéru vodojemu.

300 000,- Kč je rezervováno na opravu křížků, božích muk a sochu sv. Jána. 800 000,- Kč je plánováno na opravy cest na hřbitově a dále na zastřešení prostoru vedle smuteční síně.

Městys má rozpracován projekt na domovní čistírny odpadních vod na Sukách. V příštím roce bude požádáno o dotaci na tuto akci. Přípravuje se studie na víceúčelovou plochu se sportovním hřištěm u Bohdalovského potoka. Snahou bude výstavbu financovat z dotačních titulů.

POPLATKY NA ROK 2021

Všechny poplatky zůstávají oproti roku 2020 nezměněny:

- Místní poplatek za odvoz komunálního odpadu pro rok 2021 činí 400,- Kč/občan/rok.
- Poplatek za psy pro rok 2021 činí: 200,- Kč za prvního psa a 300,- Kč za druhého a každého dalšího psa.
- Vodné na rok 2021 činí 30,- Kč včetně DPH/m³.
- Stočné na rok 2021 činí 30,- Kč včetně DPH/m³.
- Stočné stanovené paušálem na rok 2021 činí 1 050,- Kč/osoba/rok.

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

Předvánoční **vývoz popelnic** se uskuteční **v pondělí 21. prosince 2020**. Od příštího roku se mění vývoz na pondělí v liché týdny, počínaje pondělím 4. ledna 2021.

Žádáme občany, aby důsledně třídili komunální odpad. Nejen proto, že v následujících letech dojde k navýšení poplatků za skládkování komunálního odpadu obcí až na 1800,- Kč za tunu. Městys nechal přistavit několik velkoobjemových kontejnerů, po jejich odvezení byly v kontejneru na kov nalezeny dvě pohovky a několik matrací. Toto nevhodné vyhazování stojí obec mnoho zbytečně vynaložených peněz a času zaměstnanců městysu.

Ve spolupráci s hasiči byla spálena hromada klestí a dalšího materiálu po „čarodějnicí“. V tomto místě je nyní **vyhlášen zákaz skládkování**. Není možné tam vyvážet jakýkoliv materiál.

INFORMACE PRO OBČANY

U budovy bývalého obecního úřadu byla pokácena bříza, která hrozila rozlomením a její stav byl posouzen odborníkem z Tasova. Místo ní byl v blízkosti původního stromu vysázen javor babyka. Za letošní rok bylo vysázeno 296 nových stromů. Více než stovka byla ovocných. Poslední výsadba se uskutečnila v lokalitě na Kopanině, kde kromě starých odrůd jableň a hrušň bylo vysázeno 100 buků, 50 dubů a 30 habrů. Zjara bude výsadba pokračovat podél „strouhy“ vedoucí od Černého rybníka k rybníku Palašák.

Byly vyrovnány první propadlé kanály na Líškách tak, aby nebránily plynulé jízdě. Po zimě se stav opravovaných kanálů vyhodnotí a bude se pokračovat i v dalších částech Ostrova.

Došlo ke správě místních komunikací na Sukách a cesty kolem rybníků Koupaliště a Palašák po poničení těžkou zemědělskou a lesnickou technikou. Do cest bylo navezeno téměř 500 tun šterku.

Připravuje se změna plateb za obědy v MŠ a ZŠ, tak aby bylo možné obědy odebrané po 1.1.2021 platit bezhotovostně. Rodiče budou s přesným postupem seznámeni.

Žádáme spoluobčany, aby v zimních měsících **ne nechávali svá vozidla odstavená na obecních komunikacích**. V případě, že silnice nebudou volně průjezdné, nebude komunikace prohrnována! Stejně tak připomínáme, že není možné parkovat vozidla na chodnicích.

Připomínáme občanům možnost přihlásit se k odběru SMS zpráv z úřadu. Přihlášení lze provést přes webové stránky nebo osobně na úřadu městyse, kde s nastavením pomohou. V případě problému s touto službou se prosím obraťte na úřad na telefonní číslo 566 678 123.

MUDr. Bartošík, ženský lékař, oznamuje, že nebude ordinovat 28.12.2020. Ordinační doba **MUDr. Pulce** ke konci roku: do 22.12.2020 je provoz beze změny, 23.12.2020 v Radostíně nad Oslavou 7:00 – 11:00; v Borech 11:30 – 13:00 h, 28.12. - 31.12.2020 je ordinace pouze v Radostíně nad Oslavou v době 7:00 – 11:00 h.

Obecní úřad bude od 23.12.2020, tj. od středy, do 3.1.2021 uzavřen.

Kulturní výbor

VÝROČÍ ZALOŽENÍ ČSR

Výročí založení samostatného československého státu jsme si v letošním roce, s ohledem na platná vládní nařízení, připomněli bez účasti veřejnosti i zastupitelů. V předvečer 28. října 2020 pan starosta s předsedkyní kulturního výboru položili věnce k pomníku padlých před místní základní školou.



VÁNOČNÍ STROM

V letošním roce nebylo možné, z důvodu vládních opatření, uspořádat slavnostní rozsvícení našeho vánočního stromu a první svíce adventního věnce. Proto jsme pro naše spoluobčany připravili alespoň vánoční přání, které spolu s perníčkem obdržela každá rodina do schránky.

Chtěli bychom touto cestou poděkovat našemu Sboru dobrovolných hasičů, který ostrovský vánoční strom a adventní věnec ozdobil. Na Sukách si místní občané ozdobili tamní kapličku a přilehlé okolí. Velké díky patří rovněž paní fotografce Marii Kubík Slámové ze Suků za to, že nám vánoční výzdobu v Ostrově i na Sukách nezištně nafotila a fotky nám poskytla.

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA

Jsme velice rádi, že i přes všechny restriktce platné v naší zemi mohly děti v naší základní a mateřské škole i v letošním roce společně oslavit svátek sv. Mikuláše. Již tradičně připravil Kulturní výbor Městysu Ostrov nad Oslavou pro žáčky místní mateřské a základní školy mikulášskou nadílku. V letošním roce bylo připraveno celkem 84 balíčků, z toho 36 balíčků pro děti ze základní školy a 48 balíčků pro děti z mateřské školky.

ŽIVOTNÍ JUBILEA

Významná životní jubilea oslavili tito naši ostrovští spoluobčané:

V říjnu

- paní **Marta LUKEŠOVÁ** 81 let

V listopadu

- pan **Stanislav ŠACL** 82 let
- pan **Jan ŠPAČEK** 82 let
- pan **Ladislav VOSTÁL** 81 let
- paní **Anežka DVORÁKOVÁ** 92 let

V sobotu 14. listopadu oslavili 50 let společného života manželé **Marie a Josef FRENDOVSKÝCH**.



*Ještě jednou přejeme našim milým oslavencům do dalších let
vše nejlepší, především zdraví, spokojenost a pohodu.*

STRÍPKY Z HISTORIE - POKLAD

V roce 1913 dobývali lidé z Radostína pařezy na topení v lese u cihelny u Ostrova (v Borovinách). Tři z nich vykopali stříbrnou schránku s penězi. Tepaná skříňka vzala za své při rvačce mezi přítomnými. Poté všichni prohledávali celé okolí nálezů. Podle druhů mincí, které měli nalezcí odevzdat (pokud vrátili vše), měl poklad vysokou kupní hodnotu a byl ukryt kolem roku 1620. Nálezci odevzdali 5 saských tolarů, 15 Matyášových tolarů a 15 dukátů. Jako vlastník těchto cenností by mohl připadat v úvahu úředník náměšťského panství Tomáš Soběhrd z Kozlova jako původní majitel ostrovského

statku. Nevíme ovšem v jaké rozloze jej koupil. Víme pouze, že podle mapování je les mezi Ostrovem a Radostínem zaznamenán až při II. vojenském mapování roku 1835, kdy byly tvořeny i „stabilní katastry“ platné dodnes.

Můžeme se také domnívat, že poklad nemusel ukryt sám Soběhrd, ale mohl to být jeho správce Jakub Ejvanovský z Ejvanova, který se v roce 1617 oženil a „vedl nevěstu na byt do domu v městečku Ostrově urozeného pána Tomáše Soběhrda z Kozlova“.

Kdo skutečně poklad ukryl, se dnes již nedozvíme, jsou to pouze naše domněnky.

TRÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

V sobotu dne 9. 1. 2021 se v dopoledních hodinách v obcích Ostrov nad Oslavou, Suky a Laštovičky uskutečnil tradiční Tříkrálová sbírka.

S ohledem na nedobrou epidemiologickou situaci prosíme všechny dárcy, aby při kontaktu s koledníky měli zakrytý nos i ústa. V rámci ochrany zdraví Vás i koledníků nebudou koledníci vstupovat do Vašich příbytků, ale na příspěvek vyčkají před domem (bytem). Děkujeme za pochopení.

Za Kulturní výbor připravili: Květa Štočková, Eliška Šidlová a Josef Šidlo

Školní okénko

Stejně jako další zařízení a služby jsme se i my potýkali s nejrůznějšími opatřeními a omezeními. Nikdo z nás nebyl na tuto situaci připraven. Všechno bylo nové nejen pro nás, ale i pro žáky a jejich rodiče. Učili jsme se pracovat s nejrůznějšími technologiemi, snažili jsme se vymyslet nejhodnější způsob komunikace, abychom se žáky neztratili kontakt.

Po květnovém návratu do lavic paní učitelky děti nešetřily a pracovali jsme na sto procent. Bohužel po pár týdnech nastaly prázdniny, na které se sice opět všichni těšili, ale vzhledem k situaci nepřišly úplně vhod. Naše rozjeté tempo bylo zastaveno až do září. Věřili jsme, že bude lépe a že nový školní rok bude už vypadat opět tak, jak ho všichni známe.

Tato naděje nám vydržela pouze do půlky října, kdy přes naše velké zklamání a jistě ještě větší zklamání dětí přišlo nařízení, že první stupeň opět přechází na distanční výuku. Tato situace už nebyla tolik neznámá, proto jsme byli lépe připraveni než před prázdninami. Všichni jsme se naučili pracovat s novým programem, přes který probíhaly online hodiny i zadávání a odesílání úkolů.

Největší pochvalu za zvládnutí tohoto období zasluhují rodiče žáků, kteří jim byli oporou a nezalekli se nových technologií a postupů. Vážíme si jejich spolupráce, loajálnosti a podpory vůči škole. Bylo vždy snadné se s nimi domluvit a případně přizpůsobit výuku potřebám.

V prosinci po opětovném otevření se ve vzduchu vznášely obavy, že děti budou mít mnoho zameškaného a že bude opakování látky a zahájení nové velmi náročné. To se nepotvrdilo, děti i přes jarní a podzimní nepřítomnost učivo nezapomněly a mohli jsme navázat dle ŠVP.

Znovuotevření školy jsme zahájili první společnou akcí. Velmi příjemné dopoledne plné aktivit si pro ostatní třídy nachystali páťáci. Mikulášskou nadílku celá škola zvládla i s omezením. Čerti, Mikuláš, andělé i děti dodržovali nařízení, měli malé skupiny a po celou dobu roušky. Velké díky všem žákům páťáku!





Z mateřské školy

Mateřská škola v dnešní epidemie, aneb jak situace zasáhla nás a naši školu?

Musíme to zatfukat, ale naše Mateřská škola nebyla zasažena. Snažíme se fungovat v běžném režimu, bez jakéhokoliv omezení, opatření, která jsou vyhlášována, se stávají součástí provozu.



Nemůže plánovat společné akce, ale činnosti podle vzdělávacího programu pokračují dál.

Mladší i starší děti si prošly sklízni ovoce a zeleniny, poznáváním stromů, podzimními plískanicemi a počásím ke Svatému Martinovi, čertů, andělům a příchodu zimy s vánočními svátky.







Advent je pro všechny dobou čekání a příprav. Symbolem čtyř týdnů je adventní věnec, kde nám každá svíčka může připomenout jedno čtvrtletí předchozího roku. A tak dostáváme možnost rekapitulovat.

Děkujeme všem, kdo se do aktivit školy zapojuje. Mateřská škola nejsou jen zaměstnanci, kterým velmi děkují za jejich práci a iniciativu v této nelehké době, ale i rodiče, prarodiče, zřizovatel, partneři. Zkrátka všichni, kdo mají naši Mateřskou školu rádi.

Děkujeme!



foto Marie Kubík Slámová

Zpravodaj vydává Obecní úřad městyse Ostrov nad Oslavou
pro občany Ostrova nad Oslavou a místní části Suky
Vydávání Ostrovského zpravodaje evidováno Ministerstvem kultury
pod evidenčním číslem MK ČR E 22384
na základě §7 zákona č. 46/2000 Sb.
prosinec 2020